
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                    Παρασκευή, 17 Απριλίου 2026 

 

 

 

 

Ο πληθωρισμός επιστρέφει μέσω ενέργειας - Νέα δοκιμασία για εισοδήματα & ανταγωνιστικότητα 

Η ανακοίνωση του Δείκτη Τιμών Καταναλωτή από την ΕΛΣΤΑΤ για τον Μάρτιο 

του 2026, με τον ετήσιο πληθωρισμό να διαμορφώνεται στο 3,9%, συνιστά μια 

εξέλιξη που δεν μπορεί να περάσει απαρατήρητη. Πρόκειται για σαφή επιτάχυνση 

σε σχέση με τους προηγούμενους μήνες και, κυρίως, για ένδειξη ότι η ελληνική 

οικονομία εισέρχεται εκ νέου σε μια φάση εντεινόμενων πληθωριστικών πιέσεων, 

με σημαντικές επιπτώσεις τόσο για τα νοικοκυριά όσο και για τις… Περισσότερα… 

 

 

Τα ήθη, έθιμα και παραδόσεις του Πάσχα υπερίσχυσαν της ακρίβειας 

Η πασχαλινή αγορά του 2026 στην Ελλάδα κινήθηκε σε ένα περιβάλλον 

έντονων πιέσεων στο διαθέσιμο εισόδημα, αλλά και προσαρμογής της 

καταναλωτικής συμπεριφοράς στα νέα δεδομένα. Ο πασχαλινός 

«συμπυκνωμένος» τζίρος των 7–10 ημερών, με υψηλή ένταση κατανάλωσης 

και με σημαντικό μοχλό το 1 δισ. ευρώ του Δώρου Πάσχα, κρατήθηκε και φέτος 

περίπου στο 1,5 δισ. ευρώ. Η παραδοσιακή σημασία του Πάσχα έδειξε αντοχές 

σύμφωνα με την αγοραστική… Περισσότερα… 

 

 

chatgpt://generic-entity/?number=0
https://www.pcci.gr/evepimages/01_F-720886106.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/02_F-2059268756.pdf


 

 

Υπόμνημα Ε.Β.Ε.Π. με 5 βασικά θέματα και προτάσεις στους Έλληνες Ευρωβουλευτές 

Η στήριξη της ανταγωνιστικότητας της  οικονομίας και επιχειρηματικότητας, σε ένα 

περιβάλλον έντονων γεωπολιτικών και οικονομικών προκλήσεων, βρέθηκε στο 

επίκεντρο των συναντήσεων που πραγματοποιήθηκαν στις Βρυξέλλες, μεταξύ 

Ελλήνων ευρωβουλευτών και του προέδρου του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασίλη Κορκίδη, καθώς και του υπεύθυνου υποστήριξης 

επιχειρήσεων και μέλους της Διοικητικής Επιτροπής του Επιμελητηρίου, Νίκου 

Μαυρίκου, με την ευκαιρία του συνεδρίου της EuroCommerce στο Ευρωκοινοβούλιο, 

στις 7-9 Απριλίου 2026… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΘ.Ο.Ο.  

Κυρ. Πιερρακάκης: Η Ελλάδα βρίσκεται σε τροχιά ανάπτυξης - Η χώρα είναι σε θέση να 

απορροφήσει το σοκ της κρίσης στη Μ. Ανατολή  

Συνέντευξη στο περιοδικό «Le Point» παραχώρησε ο υπουργός Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών και πρόεδρος του Eurogroup Κυριάκος Πιερρακάκης. 

Μεταξύ άλλων, ο υπουργός ανέφερε ότι «η Ελλάδα βρίσκεται σε τροχιά 

ανάπτυξης. Η χώρα μας είναι σε θέση για να απορροφήσει το σοκ της κρίσης στη 

Μέση Ανατολή. Η οικονομία μας έχει καταστεί σαφώς… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Οι ευάλωτοι και η καθημερινότητα στο επίκεντρο του Κοινωνικού Κλιματικού 

Ταμείου και του Ταμείου Εκσυγχρονισμού  

Τη σημασία των έργων που συμπεριλαμβάνονται στο Κοινωνικό Κλιματικό Ταμείο 

και στο Ταμείο Εκσυγχρονισμού, με την παράθεση συγκεκριμένων 

παραδειγμάτων που βελτιώνουν την επιχειρηματικότητα και την καθημερινότητα 

των πολιτών, κυρίως των πιο ευάλωτων, ανέδειξε ο αναπληρωτής υπουργός 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης… Περισσότερα… 

 

Γ. Κώτσηρας: Θα διατηρήσουμε την κοινωνία όρθια με ισχυρή οικονομία 

Τη δέσμευση της κυβέρνησης να συνεχίσει να στηρίζει τους πολίτες, τις 

επιχειρήσεις και την αξιοπιστία της ελληνικής οικονομίας τόνισε ο υφυπουργός 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Γιώργος Κώτσηρας την εναρκτήρια ομιλία 

στο 12ο Ετήσιο Φόρουμ Φορολογίας & Επιχειρήσεων του Ελληνογαλλικού 

Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου… Περισσότερα… 

 

Εξωδικαστικός μηχανισμός: Νέο ρεκόρ με 2.879 ρυθμίσεις  

Τις περισσότερες ρυθμίσεις που έχουν επιτευχθεί ποτέ μέσω εξωδικαστικού 

μηχανισμού κατέγραψε ο μήνας Μάρτιος, κατά τον οποίον πραγματοποιήθηκαν 

2.879 ρυθμίσεις ύψους οφειλών 982 εκ. ευρώ. Ειδικότερα, οι 650 ρυθμίσεις του 

εξωδικαστικού μηχανισμού έγιναν βάσει του Ν. 5193/2025, με τα διευρυμένα 

δηλαδή κριτήρια επιλεξιμότητας… Περισσότερα… 

 

ΔΝΤ: Προβλέπει ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας 1,8%, πληθωρισμό 3,5% το 2026 και 

σημαντική μείωση της ανεργίας 

Ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας με ρυθμό 1,8% το 2026 και 1,7% το 2027 

από 2,1% πέρυσι προβλέπει το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο στην έκθεσή του για 

τις προοπτικές της παγκόσμιας οικονομίας, οι οποίες επηρεάζονται έντονα από 

τον πόλεμο στη Μέση Ανατολή. Η «πρόβλεψη αναφοράς» του ΔΝΤ είναι ότι, υπό 

το βάρος του πολέμου, η αύξηση του παγκόσμιου… Περισσότερα… 
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«Παγώνουν» για έναν χρόνο τα επιτόκια για τις ρυθμίσεις στην εφορία 

«Παγωμένα» στα ίδια επίπεδα θα παραμείνουν έως και τον Απρίλιο του 2027 τα 

επιτόκια που επιβαρύνουν τις οφειλές της πάγιας ρύθμισης στην εφορία. Αυτό 

προκύπτει από με τροπολογία του υπουργείου Οικονομικών που κατατέθηκε 

στη Βουλή, εξασφαλίζοντας σταθερότητα σε χιλιάδες φορολογούμενους… 

Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 

Τ. Θεοδωρικάκος: Μετά το Πάσχα στη Βουλή το νομοσχέδιο για τα καταναλωτικά δάνεια 

«Σε συγκεκριμένα είδη τροφίμων έχει εντοπιστεί αισχροκέρδεια, διεξάγονται 

εντατικοί έλεγχοι από τη νέα Ανεξάρτητη Αρχή Ελέγχου της Αγοράς και 

Προστασίας του Καταναλωτή και θα επιβληθούν πρόστιμα σε όσους έχουν 

παρανομήσει», τόνισε ο υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος, μιλώντας σε 

ραδιοφωνική εκπομπή… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Ε.Κ.Α. 

ΕΦΚΑ: Αλλαγές στο χρόνο παραγραφής χρεών 

Αλλαγές στον τρόπο με τον οποίο παραγράφονται οι οφειλές προς τα ασφαλιστικά 

ταμεία εφαρμόζονται από την 1η Ιανουαρίου 2026, καθώς μειώνεται ο χρόνος 

παραγραφής των ασφαλιστικών εισφορών. Με βάση το νέο καθεστώς, οι οφειλές 

που δημιουργούνται από το 2026 και μετά προς τον e-ΕΦΚΑ θα παραγράφονται 

σε πέντε χρόνια… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Π.ΕΝ. 

«Πακέτο» 700 εκατ. για τη μείωση του ενεργειακού κόστους της βιομηχανίας, ανακοίνωσε η 

κυβέρνηση 

Πακέτο συνολικού ύψους 700 εκατ. ευρώ για τη μείωση του ενεργειακού κόστους 

της βιομηχανίας, που απευθύνεται σε 23.000 μικρές και μεγάλες βιομηχανικές 

επιχειρήσεις, παρουσίασαν οι υπουργοί Περιβάλλοντος και Ενέργειας Σταύρος 

Παπασταύρου, Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος και ο υφυπουργός 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας Νίκος Τσάφος… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ - ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

Δώρο Πάσχα ως «ένεση ρευστότητας» στο εισόδημα και την αγορά 

 Το Δώρο Πάσχα αποτελεί διαχρονικά έναν από τους σημαντικότερους 

μηχανισμούς ενίσχυσης της κατανάλωσης στην ελληνική οικονομία, 

λειτουργώντας ως μια άμεση «ένεση ρευστότητας» στην αγορά τη Μεγάλη 

Εβδομάδα λίγες ημέρες πριν από το Πάσχα. Για το 2026, οι εκτιμήσεις δείχνουν 

ότι το συνολικό ποσό… Περισσότερα…  

 

Όχι στη διαφθορά, αλλά και όχι στην ανθρωποφαγία 

Η κακή εικόνα για τη διαφθορά στην Ευρώπη ως προς τα μεγέθη, συνολικά 

και ανά χώρα, τελευταία έχει γίνει αρκετά γνωστή από την Ευρωπαϊκή 

Εισαγγελία “European Public Prosecutor’s Office”. Ο ρόλος της EPPO είναι να 

διώκει εγκλήματα εις βάρος του προϋπολογισμού της ΕΕ, όπως τις απάτες 

επιχορηγήσεων, επιδοτήσεων και προμηθειών… Περισσότερα… 
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Τα τρία σενάρια μετά τη διπλωματική αποτυχία και το τέλος της εκεχειρίας 

Η πρώτη αποτυχία των διαπραγματεύσεων μεταξύ ΗΠΑ και Ιράν δεν συνιστά 

αδιέξοδο, αφού η διπλωματία πάντα παραμένει ενεργή, αλλά σίγουρα 

παρατείνει την αγωνία για τις εξελίξεις που επηρεάζουν τη γεωπολιτική 

ισορροπία, τις ενεργειακές ροές και το διεθνές εμπόριο. Σε μια περίοδο 

αυξημένης αβεβαιότητας, η κατάρρευση των συνομιλιών… Περισσότερα… 

 

Το αδιέξοδο των διαπραγματεύσεων οδηγεί σε κρίση διαρκείας 

Η Ελλάδα δεν αποτελεί τη μόνη χώρα της Ευρώπης, που καλείται να αναθεωρήσει 

τις προβλέψεις της για την πορεία της οικονομίας. Η πρώτη αποτυχία των 

διαπραγματεύσεων μεταξύ Ιράν και Ηνωμένων Πολιτειών εκτιμάται ότι, θα 

επιφέρει ουσιώδεις επιπτώσεις στην ευρωπαϊκή και ελληνική οικονομία, ιδίως 

στους τομείς της ενέργειας… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ  

Πράσινο φως στις προτάσεις Γιώργου Αυτιά για τη χρηματοδότηση  των συνόρων μας  

Η επιτροπή οικονομικών του ευρωπαϊκού κοινοβουλίου ενέκρινε, με ευρεία 

πλειοψηφία, τις προτάσεις του ευρωβουλευτή της νέας δημοκρατίας Γιώργου 

Αυτιά για την οικονομική στήριξη των ελληνικών συνόρων, που είναι και 

ευρωπαϊκά. Η έγκριση αυτή αποτελεί σημαντικότατη απόφαση για την ισότιμη 

οικονομική στήριξη όλων των ευρωπαϊκών ανατολικών… Περισσότερα… 

 

Η ΕΕ διπλασιάζει τους τελωνειακούς δασμούς στον εισαγόμενο χάλυβα 

Ευρωβουλευτές και κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ανακοίνωσαν πως 

αποφάσισαν τη Δευτέρα να διπλασιαστούν οι τελωνειακοί δασμοί στον χάλυβα 

που εισάγεται από τρίτα κράτη ώστε να προστατευτεί η ευρωπαϊκή βιομηχανία, 

που δυσκολεύεται λόγω του ανταγωνισμού με την κινεζική, που διαθέτει πολύ 

μεγάλες ποσότητες σε χαμηλές τιμές…Περισσότερα… 

 

ΕΛΣΤΑΤ: Αυξήθηκαν οι ναυπηγοεπισκευές εκτός δεξαμενών 

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) ανακοίνωσε στοιχεία της έρευνας για τη 

δραστηριότητα της Ελληνικής Βιομηχανίας Επισκευής Πλοίων. Σύμφωνα με τα 

στοιχεία αυτά: ▪ Ο αριθμός των επισκευασθέντων πλοίων το έτος 2025 ανήλθε 

στα 650 με ολική χωρητικότητα 8.968.144 ΚΟΧ (Κόροι Ολικής Χωρητικότητας), 

σημειώνοντας μείωση 0,9% στον αριθμό των πλοίων… Περισσότερα… 

 

Αποτίμηση πασχαλινής αγοράς 2026 από τον ΕΣΠ 

Ο Εμπορικός Σύλλογος Πειραιώς, με την ολοκλήρωση της πασχαλινής περιόδου, 

προχώρησε σε αποτίμηση της εικόνας της αγοράς, καταγράφοντας μια μικτή 

πραγματικότητα για το λιανεμπόριο. Η αγοραστική κίνηση κορυφώθηκε, όπως 

κάθε χρόνο, τις τελευταίες ημέρες της Μεγάλης Εβδομάδας, επιβεβαιώνοντας 

την τάση των καταναλωτών για αγορές της τελευταίας στιγμής… Περισσότερα… 

 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
 

  10 – 16 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026 

▪ Ενημερωτικό EuroCommerce: Τεύχος 320, 15.04.2026 
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